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Мета й завдання навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна ознайомлює з граматичним аспектом віршового тексту. У межах 

курсу розкриваються поняття «поетичний текст», «граматична стилістема», розглядаються 

питання про виражальні можливості граматичних засобів у поезії, особливості реалізації 

засобів зв’язку, розділових знаків і специфіку порядку слів у віршовому мовленні. 

Зміст навчальної дисципліни передбачає набуття знань про стилістичні параметри 

граматичних одиниць, формування вмінь і навичок використовувати можливості цих засобів 

у роботі з текстом. 

Мета курсу – поглибити фахову підготовку здобувача освіти, зокрема  знаннями про 

роль граматичних засобів у структуруванні поетичного тексту, спонукати до творчості. 

Завдання курсу: 

1) розкрити сутність дисципліни, наголосити на її практичному значенні для 

загальної підготовки вчителя-україніста; 

2) поглибити низку загальних компетентностей, зокрема здатність до вирішення 

завдань, які потребують фахових знань, умінь, навичок, а також здатність до творчої 

самореалізації; 

3) удосконалити навички лінгвістичного аналізу тексту, редагування. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Поняття про поетичне мовлення 
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Тема 1. Вступ до курсу. Зміст, завдання, значення курсу. Зв’язок курсу з програмами 

інших курсів. Поняття про поетичний текст. Структура вірша. Віршова інтонація. Основні 

аспекти вивчення мови поезії. 

Тема 2. Структурні характеристики речення в мові поезії. Типи складного речення 

у віршовому мовленні. Довжина речень у поетичному тексті. Порядок розміщення частин і 

компонентів складних конструкцій. 

 

Змістовий модуль 2. Стилістичні параметри речень і виражальні можливості 

пунктуації в поезії 

Тема 3. Виражальні можливості речень у мові поезії. Стилістичний синтаксис у 

системі лінгвостилістики. Поняття про стилістично нейтральні/марковані граматичні 

одиниці. Стилістема в граматиці. Стилістичний компонент у структурі й семантиці 

складнопідрядних речень. Стилістична багатозначність безсполучникових конструкцій у 

поетичних текстах. Можливості складносурядних одиниць віршового мовлення у 

стилістичній площині. Стилістичні функції складних конструкцій із різними видами зв’язку. 

Тема 4. Особливості засобів зв’язку в поезії. Інтонація як засіб зв’язку. Сурядний 

сполучник як центральний засіб зв’язку сурядних компонентів. Стилістичні функції 

сурядних сполучників. Транспозиційні можливості сполучників і, а, та. Підрядні сполучні 

засоби. Стилістичні параметри підрядних засобів зв’язку в поезії. Транспозиція різних 

частин мови у сферу сполучника і поетичний текст. 

Тема 5. Специфіка порядку слів у віршовому мовленні. Проблемні питання 

порядку слів в українському мовознавстві. Прямий і зворотний порядок слів, стилістично 

маркований/немаркований порядок слів у поетичному тексті. Інверсія. 

Тема 6. Пунктуаційний знак як стилістично-виражальний засіб. Система 

розділових знаків української мови. Індивідуально-авторська пунктуація у віршовому 

мовленні. Часткове вживання розділових знаків у поезії. 


